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УВОД 
У прошлости је дугорочно финансирање везивано за тржиште капитала и интерно финансирање док је банкама припадала 
улога посредништва у креирању и реализацији одговарајућих вриједносних папира. Док је Америчко банкарство до скоро 
инсистирало на строгом подвајању инвестиционих и комерцијалних активности, дотле су банке у земљама Западне Европе 
могле да обављају обе врсте активности. Међутим, заједничка карактеристика била је да су дугорочни кредити банака 
веома мало учествовали у директном финансирању предузећа, чиме се објашњава прилична оскудност заокружених 
методологија дугорочног кредитирања банака. 
У новије вријеме развијен је општи тренд повећања учешћа банака у дугорочном финансирању предузећа у развијеним 
тржишним системима. То се повезује са ширењем улоге и повећаном мобилизацијском снагом банкарских организација, 
сталним притиском тражње за акумулативним фондовима, повременим потресима на тржишту капитала и општој 
тенденцији дерегулације на финансијским тржиштима. На другој страни банкарства земаља у развоју имају традиционално 
висок степен учешћа банака у финаснирању привредних инвестиција. 
У овом раду се обраћа пажња на финансирање дугорочним кредитирањем и предностима и недостацима које има 
финансијско кредитирање. 
Дугорочно кредитирање представља однос између поверилаца и дужника у коме поверилац уступа дужнику одеређени 
новац или робу на одређено време и уз одређену накнаду. 
1 
Појам, предности и недостаци 
финансирања дугорочним кредитима 
1. Кредит представља однос између поверилаца и дужника у коме поверилац уступа дужнику одеређени новац или робу на 
одређено време и уз одређену накнаду. У данашњим савременим условима владају новчани кредити код којих кредитор 
уступа предузећу на одређено време и под кредитним условима право располагања његовим новчаним средствима. 
Елементи кредитног односа су: 
уступање новчаних средстава под одређеним условима, 
враћање новчаних средстава увећаних за уговорену накнаду (камату) у одређеном року, 
поверењењ које поверилац који даје кредит има према дужнику који прима кредит. 
Финансирање кредитирањем има неке своје одређене предности и недостатке: 
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